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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 28 DE OUTUBRO DE 2025

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Auditório do Centro Cultural 

Raiano de Idanha-a-Nova, reuniu-se pelas dez horas e trinta minutos, em sessão extraordinária, a Assembleia 

Municipal de Idanha-a-Nova, conforme o estipulado no número um do artigo quadragésimo quinto da Lei número 5- 

A, de onze de Janeiro de dois mil e dois.

Após a instalação da Assembleia Municipal o senhor João Pedro Roxo Rodrigues assumiu a presidência, 

em virtude de ser o cidadão que encabeçou a lista mais votada nas eleições para os Órgãos das Autarquias Locais 

realizadas no dia doze de outubro de dois mil e vinte e cinco, para que, de harmonia com o disposto na Lei acima 

referida, se proceder à eleição da Mesa da Assembleia Municipal.

O senhor deputado João Pedro Roxo Rodrigues referiu que a metodologia a seguir nesta sessão seria a 

seguinte: primeiramente, por voto secreto e por meio de lista, se iria proceder à eleição da Mesa da Assembleia 

Municipal, seguidamente, também por voto secreto, à eleição de um representante dos Presidentes de Junta/União 

de Freguesias no XXVII Congresso da Associação Nacional dos Municípios Portugueses e à eleição de dois 

representantes da Assembleia Municipal para a Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, não tendo sido 

manifestada discordância por nenhum deputado.

Para o ajudar no escrutínio das votações convidou o senhor deputado Jorge Nuno dos Santos Mendonça 

a tomar lugar na Mesa para se proceder às eleições acima referidas.

Seguidamente procedeu-se à chamada individual dos membros eleitos, verificando-se que se 

encontravam presentes os vinte e oito deputados.

Terminada a chamada dos senhores deputados, o senhor deputado João Pedro Roxo Rodrigues, informou 

que de imediato se iria proceder à eleição da mesa, pelo que solicitou aos representantes dos grupos municipais a 

apresentação de listas para os cargos a eleger.

Deu entrada uma única lista para eleição da Mesa da Assembleia Municipal pelo grupo municipal do 

Partido Socialista, a que foi dada a letra A, composta por:

Presidente da Mesa - João Pedro Roxo Rodrigues

Primeiro Secretário - Jorge Nuno dos Santos Mendonça

Segundo Secretário - Carla Sofia Aguiar Ventura

Seguidamente, o senhor Presidente deu início à votação, tendo sido apurado o resultado seguinte:

Número de votantes - vinte e oito;

Votos em branco: oito;

Votos nulos: zero;

Votos Não: zero;

Votos sim: vinte.
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Em face do resultado apurado e verificada a conformidade da votação a Mesa da Assembleia Municipal 

para o mandato que se inicia ficou assim constituída:

Presidente - João Pedro Roxo Rodrigues

Primeiro Secretário - Jorge Nuno dos Santos Mendonça

Segundo Secretário - Carla Sofia Aguiar Ventura

Terminados os processos de eleição, o senhor Presidente chamou para a Mesa os Secretários eleitos.

O senhor Presidente da Mesa informou que de imediato se iria proceder à eleição de dois representantes 

da Assembleia Municipal para a Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa, pelo que solicitou aos representantes 

dos grupos municipais a apresentação de listas para os cargos a eleger.

Deram entrada duas listas para eleição de dois representantes da Assembleia Municipal para a 

Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa:

Uma lista entregue pelo grupo municipal do Partido Socialista, a que foi dada a letra A, composta por:

1o Candidato Efetivo: João Pedro Roxo Rodrigues;

2o Candidato Efetivo: Alberto Umbelino Gonçalves;

Candidato Suplente: António Gaspar Moreira.

Uma lista entregue pelo grupo municipal do Movimento Para Todos, a que foi dada a letra B, composta 

por:

1o Candidato Efetivo: Rogério Paulo de Jesus Lourenço Jóia;

2o Candidato Efetivo: Jorge Daniel Pinto Fonseca.

Candidato Suplente: Carla Alexandra de Mendonça Galveia.

Seguidamente, o senhor Presidente deu início à votação, tendo sido apurado o resultado seguinte:

Número de votantes - quinze;

Votos em branco: dois;

Votos nulos: zero;

Votos Lista A: oito;

Votos Lista B: cinco.

Em face do resultado apurado e verificada a conformidade da votação para os dois representantes da 

Comunidade Intermunicipal da Beira Baixa para o mandato que se inicia ficou assim constituída:

1o Candidato Efetivo: João Pedro Roxo Rodrigues;

2o Candidato Efetivo: Rogério Paulo de Jesus Lourenço Jóia;

Seguidamente o senhor Presidente da Mesa informou que de imediato se iria proceder à eleição de um 

representante dos Presidentes de Junta/União de Freguesias no XXVII Congresso da Associação Nacional dos 

Municípios Portugueses, pelo que solicitou aos representantes dos grupos municipais a apresentação de listas para 

os cargos a eleger.

Deu entrada uma única lista para eleição de um representante dos Presidentes de Junta/União de 

Freguesias no XXVII Congresso da Associação Nacional dos Municípios Portugueses pelo grupo municipal do 

Partido Socialista, a que foi dada a letra A, composta por:

Candidato Efetivo: Paulo Sérgio Lameira Pinto (Presidente da União de Freguesias de Zebreira/Segura);
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Candidato Suplente: Jorge Daniel Pires da Costa (Presidente da União de Freguesias de 

Monsanto/ldanha-a-Velha).

Seguidamente, o senhor Presidente deu início à votação, tendo sido apurado o resultado seguinte:

Número de votantes - vinte e oito;

Votos em branco: oito;

Votos nulos: zero;

Votos Não: zero;

Votos sim: vinte.

Em face do resultado apurado e verificada a conformidade da votação para eleição de um representante 

dos Presidentes de Junta/União de Freguesias no XXVII Congresso da Associação Nacional dos Municípios 

Portugueses para o mandato que se inicia ficou assim constituída:

Candidato Efetivo: Paulo Sérgio Lameira Pinto (Presidente da União de Freguesias de Zebreira/Segura);

Candidato Suplente: Jorge Daniel Pires da Costa (Presidente da União de Freguesias de 

Monsanto/ldanha-a-Velha).

Seguidamente o senhor Presidente da Mesa deu a palavra ao deputado Hugo Manuel Canitos Rego da 

Silva, representante do grupo municipal Chega e que disse:

“Bom dia a todos em primeiro lugar quero parabenizar a nova mesa da Assembleia e esperar que o 

mandato corra dentro da normalidade democrática, cumprimentar a excelentíssima senhora presidente de câmara, 

desejar-lhe as melhores felicidades, excelentíssimos senhores vereadores e vereadoras, excelentíssimos senhores 

deputados, individualidades presentes na sala, minhas senhoras e meus senhores.

É com profundo sentido de responsabilidade que tomo hoje posse como deputado municipal de Idanha-a- 

Nova eleito pelo Partido Chega, que pela primeira vez passa a ter representação nesta Assembleia, este momento 

simboliza voz de muitos idanhenses que querem mudança e acreditam que é possível fazer diferente.

Estamos aqui porque não viramos as costas aos idanhenses, estamos aqui para ouvir, propor e trabalhar 

em prol de todos. Assumo este mandato com espírito de cooperação, transparência e compromisso, colocando 

sempre os interesses de Idanha-a-Nova acima de qualquer outro. Trabalharei para que o nosso concelho seja mais 

justo, mais dinâmico e mais próspero, honrando a confiança que me foi concedida, bem hajam todos, muito 

obrigado. ”

O senhor Presidente da Mesa deu a palavra ao deputado Jorge Daniel Pinto Fonseca, representante do 

grupo municipal Movimento Para Todos e que disse:

“Exmo. Senhor Presidente da Assembleia Municipal, Exma. senhora Presidente de Câmara Municipal, 

caras e caros Deputados Municipais, senhoras e senhores Vereadores, distintas autoridades, minhas senhoras e 

meus senhores, são com elevado sentido de responsabilidade cívica e institucional que tomamos hoje posse como 

membros da Assembleia Municipal de Idanha-a-Nova. O mandato que nos foi atribuído pelos cidadãos representa 

um compromisso claro: contribuir para uma governação local mais rigorosa, mais transparente e centrada no 

desenvolvimento integral do concelho de Idanha-a-Nova.
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O grupo municipal do Movimento Para Todos exercerá as suas funções na oposição. Fá-lo-á com respeito 

pelas instituições, mas também com a firmeza para que o poder local responda sempre aos interesses legítimos da 

comunidade que serve.

Permitam-me que vos diga: o poder não é de quem governa: o poder é do povo. E estaremos aqui para 

garantir que esse poder é respeitado e bem exercido.

A oposição é parte indispensável do funcionamento democrático. Cabe-lhe assegurar o acompanhamento 

critico das decisões do Executivo Municipal, fiscalizar a gestão pública e apresentar propostas que reforcem o 

progresso económico e social do concelho. Nesse papel, deixo desde já o nosso compromisso: estaremos 

permanentemente ativos, atentos e intervenientes.

Pretendemos contribuir para um concelho de Idanha onde a boa governação se traduza em:

— Coesão territorial e social,

— Modernização administrativa e eficiência nos recursos públicos,

— Criação de oportunidades para a permanência e fixação de população,

— Reforço das dinâmicas económicas locais e valorização do nosso vasto património ambiental e cultural.

Reafirmamos a nossa total disponibilidade para colaborar, em diálogo construtivo, em todas as iniciativas 

que se revelem positivas para o futuro do nosso concelho. Da mesma forma, assumimos a responsabilidade de 

questionar, escrutinar e propor sempre que tal se mostre necessário ao interesse público.

O Executivo Municipal encontrará neste grupo uma oposição responsável, equilibrada e comprometida 

com o bem comum. Trabalharemos com seriedade, abertura e rigor, de forma permanente e transparente perante 

os cidadãos.

Desejamos a todos os eleitos um mandato profícuo. O êxito do trabalho de cada um de nós representará o 

êxito do nosso concelho.

O concelho de Idanha-a-Nova pode contar connosco.

Muito obrigado."

O senhor Presidente da Mesa deu a palavra ao deputado João Luís Marques Rego Geraldes, 

representante do grupo municipal Partido Socialista e que disse:

“Senhor Presidente da Assembleia, senhora Presidente de Câmara, senhores membros do executivo, 

senhores Presidentes de Junta, senhoras e senhores funcionários do município, quero em primeiro lugar desejar as 

maiores felicidades a quem acabou de deixar de exercer funções e felicitar todas as pessoas que participaram 

nestas eleições, dar os parabéns ao Partido Socialista no projeto Nova Idanha por esta vitória e por último 

agradecer ao povo da Idanha.

A grandeza, meus senhores e minhas senhoras não está em quem ganha, está em quem perde, quero 

destacar a grandeza do candidato do Chega Pedro Rego que teve a gentileza de ligar à Elza a dar os parabéns.

Em dezasseis anos que sou deputado nesta Assembleia, possivelmente este último mandato foi dos 

piores mandatos que eu tive memória. Foi feito um mandato de quatro anos agressivo de denúncias falsas, perfis 

falsos, isto não engrandece de forma alguma a democracia, somos adversários políticos não somos inimigos. 

Possivelmente a bancada do Movimento irá ter uma nova liderança, não conheço o senhor deputado Rogério Jóia,
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nunca falei com ele, mas pelo currículo político que tem e profissional, acho que pode ser uma mais-valia para esta 

Assembleia. Que este mandato tenha mais elevação, sai a ganhar a democracia e sai a ganhar o povo da Idanha.

Senhor Presidente da Assembleia dou-lhe três ou quatro sugestões, para que estas Assembleias possam 

ser ao sábado, um jovem que hoje está na escola ou falta ou então vem em visita de estudo ou não consegue vir, 

muitas pessoas estão a trabalhar não conseguem vir e acho que grande parte das Assembleias deviam ser ao 

sábado e falar até com os professores das escolas para fazerem visitas de estudo às próprias Assembleias.

Nos mandatos anteriores algumas Assembleias foram descentralizadas, acho que é uma boa política e 

também acho que esta Assembleia podia ser feita na Câmara Municipal, eu sei que a sala não tem muitas 

condições mas acho que era interessante voltar a fazer as Assembleias lá.

Por último assisti há cerca de catorze anos às Assembleias de Penamacor onde o Presidente da 

Assembleia era o Jorge Seguro Sanches e na altura duas vezes por ano ele lançava um tema e chamava alguém 

para falar desse tema, aconteceu também nesta Assembleia com o Boom Festival por exemplo e acho que essa é 

uma boa política.

Senhora Presidente de Câmara quero-lhe dar também os parabéns por ser a primeira mulher Presidente 

de Câmara do nosso concelho, e quando reunimos, estávamos a preparar o nosso projeto reparei, analisei, senhora 

Presidente para ver se tínhamos política ou se não tínhamos política e gostei da sua forma quando dizia temos que 

ouvir, temos que ouvir as empresas, as IPSS, as associações do nosso concelho para depois agir e alguém lhe 

disse, lembro-me perfeitamente que lhe disse assim, então mas se vamos a fazer isso tudo as nossas propostas 

vão ser as últimas a ser apresentadas e ela disse não interessa, o que me interessa é ter as propostas das pessoas 

que vamos ouvir, isto é que é a grandeza de um programa, dou o exemplo do Ladoeiro reunimos com a Vera Cruz 

em que uma das responsáveis da Vera Cruz disse se fizerem aqui um pequeno parque industrial eu invisto aqui no 

Ladoeiro.

No museu da água por exemplo em que reunimos com as pessoas responsáveis, a ampliação da 

MASCAL e foi a única candidatura que reuniu com a direção da MASCAL, por isso senhora presidente faço-lhe o 

apelo que continue com esta postura primeiro ouvir e depois decidir e como disse no seu discurso ouvir é sinal de 

grandeza.

Já não temos presente grande parte dos líderes políticos do distrito e gostava de destacar dois ou três 

temas sobre isto, acho que é fundamental termos uma estratégia para o distrito, não tem sentido termos o distrito 

dividido entre Covilhã e Castelo Branco, ter duas comunidades intermunicipais, acho que é fundamental por 

exemplo na saúde termos o eixo de saúde que liga Castelo Branco, Fundão e Covilhã, onde por exemplo quem 

queria fazer um cateterismo tinha que ir a Coimbra e hoje pode ir à Covilhã.

Por isso senhoras e senhores, acabo com dois temas, porque se falei a nível distrital vou falar a nível do 

concelho, mas só temos força para fazer isto se for com políticas distritais e com união dos políticos, vou-vos dar 

este exemplo há cinco anos estávamos a lutar para que o centro de saúde de Idanha não fechasse à noite, eu 

gostava que as pessoas refletissem sobre o que eu vou dizer, o centro de saúde hoje se a memória não me falha 

tem dois médicos reformados que estão a fazer vinte horas, tem uma médica que é a diretora e tem um médico que 

está a tirar o doutoramento muito possivelmente acaba e vai embora. Ou eu me engano ou daqui a dois ou três 

anos estamos a lutar para que ele abra ou está aberto sem médico duas a três vezes por semana, estamos a falar
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do centro de saúde da Idanha, ou nos unimos, ou falamos, ou então podem ter a certeza que aquele pessoal lá em 

Lisboa fecha-nos os serviços todos e abandona claramente o interior.

Por último falo de segurança, a segunda maior freguesia do concelho que é o Ladoeiro em população tem 

o posto da GNR aberto às segundas-feiras, tem um elemento e algumas segundas-feiras nem todas, por isso eu 

apelo à Presidente de Câmara, todos os políticos, a todos os políticos do distrito, que estejam unidos e que façam 

pressão sobre Lisboa para que não fechem os serviços das pessoas que vivem e decidiram viver no interior.

Viva a democracia, viva a Idanha.”

Seguidamente o senhor Presidente da Mesa tomou a palavra dizendo:

“Minhas senhoras e meus senhores, hoje iniciamos um novo ciclo autárquico. A população foi a votos e de 

forma esclarecida votou no programa eleitoral do Partido Socialista, renovando assim a confiança neste projeto 

político que tem vindo a ser desenvolvido em Idanha-a-Nova.

Por isso, as minhas primeiras palavras são de saudação e agradecimento aos eleitores Idanhenses, que 

exerceram o seu direito cívico e de cidadania através da participação livre e democrática nas eleições que 

decorreram no passado dia 12 de outubro.

Quero também saudar e agradecer aos candidatos dos diferentes órgãos autárquicos que de uma forma 

aberta, séria, leal e transparente, mobilizaram os eleitores, para o envolvimento na campanha e para o ato eleitoral. 

Esta saudação e agradecimento, é extensiva aos autarcas eleitos já empossados nas freguesias e àqueles que hoje 

tomaram posse.

Uma consequência da vontade expressa de muitos dos nossos concidadãos, que assim, decidiram a 

constituição dos órgãos representativos das freguesias e do município para os próximos quatro anos. Desejo-lhes 

por isso, um bom trabalho e que encontrem nas divergências do pensamento, as medidas públicas que melhor 

sirvam os interesses e o progresso de Idanha-a-Nova.

Saúdo também os ilustres convidados que hoje nos honram com a sua presença nesta cerimónia solene: 

Presidentes de Câmara, Presidentes de Assembleias Municipais, demais autarcas, autoridades civis e militares, 

dirigentes associativos, representantes de diversas entidades do concelho e dos concelhos vizinhos.

A todos os cidadãos — idanhenses e não só — que se associaram a este momento de responsabilidade 

individual e coletiva dos eleitos, deixo uma palavra de sincero apreço. A vossa presença é um gesto de amizade, 

solidariedade e compromisso com a democracia local, que muito valorizamos.

Uma especial saudação para os que terminaram funções nos diferentes órgãos autárquicos e que, com 

dignidade, cumpriram um dever cívico, dedicando muito do seu tempo à causa pública e ao desenvolvimento da 

nossa terra, fazendo-o na condição de homens e mulheres livres e a quem dedicaram muita da sua disponibilidade 

e saber.

Um trabalho meritório, resultante do cumprimento das responsabilidades em si delegadas pelos seus 

concidadãos e no âmbito das quais deram certamente o seu melhor contributo na gestão autárquica que assumiram, 

revelando-se, em muitos casos, de referência para as gerações vindouras.

Permitam-me também, neste momento, lembrar João Dionísio. Antigo Presidente da Assembleia Municipal 

de Idanha-a-Nova, que dedicou grande parte da sua vida à ação política e ao serviço público, exercendo vários 

cargos político-partidários e tendo sempre uma grande participação cívica.
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Um agradecimento final, a todos aqueles que direta ou indiretamente estiveram envolvidos nas diferentes 

ações da campanha eleitoral.

Senhora Presidente de Câmara, Minhas senhoras e meus senhores, permitam-me, neste momento 

solene, expressar a mais sincera gratidão pela confiança que em mim foi depositada para assumir a presidência dos 

trabalhos da Assembleia Municipal. Encaro esta responsabilidade com o firme propósito de a exercer com 

independência, rigor e equidade, assegurando que as deliberações democraticamente adotadas reflitam, de forma 

fiel e eficaz, as reais necessidades das populações que representamos.

Aqui chegámos pela vontade soberana do povo, investidos do mandato para agir em seu nome, o que nos 

impõe responsabilidades acrescidas e um elevado sentido de serviço público. A Assembleia Municipal constitui o 

núcleo essencial do Poder Local Democrático, espaço privilegiado onde, em liberdade e igualdade, se concretiza o 

mandato popular que emana dos legítimos detentores da soberania.

Compete-me, com sentido de responsabilidade e honra, cumprir e dignificar as funções de Presidente da 

Assembleia Municipal. Neste enquadramento, permito-me encorajar todos os eleitos a que sejamos coerentes com 

os compromissos assumidos, firmes e justos na defesa dos nossos ideais, transparentes no diálogo com os nossos 

interlocutores e adversários, e cordiais no trato, em todas as circunstâncias. Estou convicto de que, agindo desta 

forma, tornaremos o exercício das nossas funções mais gratificante e conquistaremos o reconhecimento daqueles 

que representamos.

Como já tive oportunidade de referir, ê para mim uma honra profunda poder servir Idanha-a-Nova e os 

Idanhenses. Assumir a presidência da Assembleia Municipal representa, nâo apenas um compromisso pessoal, mas 

sobretudo uma responsabilidade institucional perante a nossa terra e os seus cidadãos.

Acredito firmemente no papel determinante do Poder Local Democrático para o desenvolvimento 

sustentável e coeso do país. A descentralização e o reforço da autonomia autárquica são pilares essenciais de uma 

governação moderna, capaz de responder com eficácia às exigências de uma sociedade em constante 

transformação.

O poder local, pela sua proximidade às populações, revela-se mais eficiente, mais económico e mais 

racional na gestão dos recursos públicos. Conhecemos o território, ouvimos os cidadãos e procuramos, com sentido 

de missão, melhorar a sua qualidade de vida, respondendo aos seus legítimos anseios.

Estou convicto de que um país verdadeiramente livre é aquele que garante a todos os seus cidadãos 

condições de vida dignas, igualdade de oportunidades e o respeito pleno pelos seus direitos. É esse o ideal que nos 

deve guiar enquanto representantes eleitos: servir com responsabilidade, com visão e com compromisso 

democrático.

Caros Idanhenses, hoje inicia-se um novo ciclo político nas autarquias do nosso concelho, marcado pela 

renovação de protagonistas e pela continuidade do compromisso com o desenvolvimento de Idanha-a-Nova. A 

todos os eleitos, endereço desde já as minhas felicitações e votos de um mandato profícuo e dedicado ao serviço 

público.

Permitam-me, contudo, destacar de forma especial a nova Presidente da Câmara Municipal de Idanha-a- 

Nova, Elza Gonçalves, legitimamente escolhida pela vontade soberana da população nas últimas eleições
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autárquicas. Nos próximos quatro anos, caber-lhe-á a responsabilidade de liderar os destinos do nosso concelho, 

tarefa que estou certo desempenhará com competência, dedicação e sentido de missão.

A Elza Gonçalves é uma Idanhense profundamente conhecedora da realidade local e das suas gentes. É 

uma mulher de trabalho, integra, afável e dotada de sólidos valores humanos. /A sua humildade, respeito pelo outro 

e capacidade de diálogo fazem dela uma líder de consensos, sem nunca abdicar das suas convicções e princípios.

Estou convicto de que a sua ação será pautada pelo rigor, pela proximidade e pela ambição de construir 

uma Idanha mais coesa, mais justa e mais preparada para os desafios do futuro.

O mandato que hoje se inicia representa o início de um novo ciclo político no nosso concelho, um ciclo 

que, estou convicto, será marcado pela modernização, pela afirmação territorial e pelo reforço da competitividade 

económica, social e cultural de Idanha-a-Nova.

Este novo tempo exige visão estratégica, capacidade de execução e compromisso com o futuro. Será um 

ciclo orientado para a captação de investimento estruturante, para a criação de emprego qualificado e para o 

fortalecimento da coesão social. O Município deverá assumir, com determinação, o seu papel enquanto agente de 

equilíbrio e motor de desenvolvimento, promovendo políticas públicas que respondam às reais necessidades dos 

Idanhenses e que valorizem o potencial do nosso território.

Estamos perante uma oportunidade de renovar a esperança, de consolidar conquistas e de abrir caminho 

a novas realizações. Cabe-nos, enquanto eleitos, corresponder com responsabilidade e ambição à confiança que 

nos foi depositada.

Neste novo tempo político, deverá ser aprofundado o compromisso social, cultural e educacional que tem 

vindo a ser construído, com especial atenção às crianças, aos jovens e aos nossos idosos, pilares fundamentais da 

nossa comunidade. O novo ciclo exige que saibamos preservar o que está bem, melhorar o que precisa de ser 

aperfeiçoado e, sobretudo, que sejamos capazes de mobilizar o nosso empenho, criatividade e visão estratégica 

para enfrentar os novos desafios que se colocam ao concelho.

/A ação política deve ser orientada por princípios de justiça social, inclusão e valorização do território, 

promovendo políticas públicas que reforcem a coesão, a igualdade de oportunidades e a dignidade de vida para 

todos os Idanhenses. É com esse espírito que devemos encarar este mandato: com ambição, responsabilidade e 

sentido de serviço.

?A Elza Gonçalves saberá, estou certo, exercer a liderança com sentido democrático, promovendo o 

diálogo, respeitando os tempos próprios do debate plural e tomando decisões com ponderação e visão estratégica. 

Fazer política é, acima de tudo, fazer escolhas — escolhas que devem refletir prioridades claras ao nível da coesão 

social, do desenvolvimento económico e da valorização cultural, sempre com base no rigor da gestão pública e na 

transparência das contas municipais.

A governação local exige coragem para concretizar opções estruturantes, capazes de gerar oportunidades 

e de continuar a transformar Idanha-a-Nova num território mais atrativo para o investimento, para a fixação de 

pessoas e para a construção de projetos de vida. Mas o futuro desta terra não depende apenas dos seus eleitos: 

depende da nossa vontade coletiva e da capacidade que temos, enquanto comunidade, de construir um concelho 

mais confortável, mais inclusivo e mais digno para viver, trabalhar e envelhecer.
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Idanha-a-Nova deve ser, simultaneamente, guardiã da sua identidade e promotora da inovação. Um 

território onde tradição e modernidade caminham lado a lado, onde os usos e costumes se cruzam com a ousadia 

de quem quer fazer diferente, respeitando o passado não como um espelho onde nos revemos, mas como uma 

base sólida a partir da qual nos reinventamos — enquanto povo ambicioso, determinado e comprometido com um 

futuro melhor para todos.

Esses são os desígnios que nos orientam. Essa é a marca que pretendemos imprimir a este novo tempo 

político: um tempo de renovação, de compromisso e de ação. Estou convicto de que, com a liderança da Senhora 

Presidente da Câmara Municipal, com o empenho dos autarcas agora eleitos, e sobretudo com a participação ativa 

de todos os Idanhenses, continuaremos a construir uma terra que nos orgulha, que nos realiza e que queremos 

partilhar com o mundo.

Uma terra que gera felicidade, que valoriza as suas raízes e que projeta o seu futuro. Mas essa terra só 

será possível se cada um de nós se empenhar, diariamente, na sua construção — com dedicação, com 

responsabilidade e com sentido de comunidade. A todos os que agora iniciam funções, desejo os maiores sucessos 

e felicidades. Que este mandato seja marcado pela ambição, pela proximidade e pela capacidade de transformar 

Idanha-a-Nova num território cada vez mais atrativo, inclusivo e sustentável.

Aos Idanhenses, deixo o meu reconhecimento e a minha disponibilidade para continuar a servir a minha 

terra, aquela que trago sempre no meu coração.

Bem hajam a todos. ’

Não havendo qualquer pedido de intervenção, o senhor Presidente deu por encerrada a sessão, da qual 

se lavrou a presente acta, que depois de lida e achada conforme, vai ser assinada pelos membros da Mesa.

C&rrzAiy


